

传承红色基因、培育时代新人

# 广州启动“党史学习教育进校园”活动

3月27日,以“传承红色基因、培育时代新人”为主题的广州市中小学“党史学习教育进校园”暨深化红色教育系列活动在广东广雅中学正式开启,活动由广州市教育局、市关工委、市文明办联合主办,由广东广雅中学承办。记者了解到,系列活动包括开展中小学党史知识竞赛、开展红色研学实践活动等九项。

■新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道

## 学习党史 传承红色基因

活动中,广州市委副书记罗冀京和来自市直有关部门、学校的代表共同进行了倒计时启动。青少年学生娓娓讲述红色革命故事,动情唱响《没有共产党就没有新中国》,教师和学生代表表达了传承红色基因,以优异成绩迎接建党100周年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗的决心。

市教育局局长陈爽在活动现场表示,开展党史学习、深化红色教育是广州市庆祝建党100周年,在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育的重要环节;是教育系统落实立德树人根本任务,引导广大青少年学生坚定理想信念、厚植爱国情怀,听党话、跟党走的重要载体。

她要求各级教育行政部门和中小学校扎实推动系列活动的深入开展,寄语广大教师带头讲好党的故事,带头传播红色文化,努力成为学生成长道路上的优秀引路人。同时勉励广大青少年学生自觉投身党史学习教育,在回顾红色历程中传承红色基因,在触摸红色记忆中赓续红色血脉,努力争当“羊城新时代红色传人”。

## 三千学子诵经典 党的光辉照我心

“我宣誓,牢记习爷爷教导,刻苦学习知识,坚定理想信念,磨炼坚强意志,锻炼强健体魄。从小学先锋、长大做先锋,好好学习,全面发展。热爱党、热爱祖国、热爱人民。为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着!”随着高呼的宣誓声,广州东风东路小学喜迎建党100周年教育成果展演拉开了序幕。

“漫江碧透,百舸争流。鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由。”“虎踞龙盘今胜昔,天翻地覆慨而慷。”“天连五岭银锄落,地动三河铁臂摇。”现场,三千学子齐诵毛主席诗词,带领大家在红色经典中穿梭百年,雄浑有力的声音述说一代又一代共产党人冲锋在前、苦干在先,矢志不渝、求新求变的浩然正气。

成果展演上,舞蹈节目《红领巾》更是展示了少年队员的精气神,将现场气氛推向高潮。

新快报记者 郑慧晶摄影报道

## 开展知识竞赛等九项活动

据介绍,“党史学习教育进校园”暨深化红色教育系列活动包括九项。

一是推进思政课“三百”工程。围绕党史学习教育推动“大思政课”建设,在全市各级各类学校选树“100名优秀学校思政课教师”、打造“100节学校思政课示范微课”,开展“100个学校思政课课题研究”。

二是开展中小学党史知识竞赛。3月下旬至6月,在全市中小学生中统一开展党史知识竞赛活动,通过线上学习、线下研学和知识竞赛相结合方式,组织中小学生深入学习党史、社会主义发展史等。

三是开展红色研学实践活动。组织全市中小学校(含技工院校)与近百个红色革命遗址和爱国主义教育基地、国防教育基地结对共建开展红色研学,使青少年由“看党史”转变为“研学党史”。组织在穗港澳学生参观红色革命遗址、爱国主义教育基地。总结推广优秀红色研学实践案例。

四是组织“红心向党”主题活动。开展“广州红色记忆——建党100周年新媒体展播”、“图片展、舞台情景剧展演、中小学生书画比赛、微视频比赛等活动。

五是开展红色教育“双争”活动。

结合文明校园创建工作,从红色教育氛围营造、课程建设、活动组织、研学实践等维度,在全市选树一批“红色教育示范校”。

六是推进红色教育“百万行动”。遴选100个红色教育基地、选树1000名红色教育优秀指导老师,选评10000名学生红色宣讲员。形成学校扎实抓好红色教育、教师主动投身红色教育、学生积极参与红色教育的良好氛围。

七是擦亮“红色教育”品牌。用好“羊城时政学堂”“思政讲习堂”等平台,推出四史专题节目。用好“家庭教育大讲堂”,以红色文化涵养好家风。

八是开展“寻访初心故事”活动。发挥老党员等“五老”重要作用,发挥英雄人物、革命军人、劳动模范、广州好人等先进群体作用,在全市中小学校讲党史、讲红色故事,让青年学子了解党的光辉历程,激发起历史使命感。

九是开展“羊城青年心向党”——党史大学习系列活动。结合“百年征程 百年初心——第十一届广州学术季”活动,邀请社科专家、百姓骨干、羊城先锋等“3个100”宣讲团和青年宣讲团,向高校师生开展16场形式多样、内涵丰富的学术研讨和文化活动。



## 2021中国实体经济论坛 在佛山举行

新快报讯 记者胡珊霞报道 3月27日上午,2021中国实体经济论坛在广东佛山举行,聚焦产业链供应链现代化与制造业高质量发展。全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦讲话并宣布开幕。广东省政协副主席袁宝成,佛山市委副书记、市长朱伟出席并致辞。

佛山市委副书记、市长朱伟在致辞中透露,佛山正加快建设“2+2+4”先进制造业集群。第一个“2”是装备制造、泛家居两个规模超万亿元产业集群,这一目标已经实现;第二个“2”是汽车及新能源、军民融合及电子信息两个产业集群,力争到2026年规模均突破5000亿元;“4”是智能制造装备及机器人、新材料、食品饮料、生物医药及大健康四个产业集群,力争到2026年规模均突破3000亿元。

会上,《全球变局下的佛山重点行业产业链供应链调研报告》(下称《报告》)正式对外发布。据悉,课题组通过专家咨询、实地考察、企业座谈等形式,了解佛山重点行业的产业链情况,摸底佛山产业链的弱项、缺项和卡脖子环节,最终制订产业图谱。

《报告》对佛山的八个重点产业做了分析。中国机械工业联合会专家委名誉主任、国家制造强国建设战略咨询委员会委员、工信部智能制造专家咨询委员会主任朱森第建议,从四方面发力实现产业链的高级化,一是加快企业的智能化改造步伐;二是强化精细化管理;三是加强关键技术的自主研发和产业化;四是实现产业链的延伸。

## 南海桂城预计将新增 学位2.3万个

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员李芳毅报道 教育作为南海桂城的金字招牌,近日动作连连。3月27日,佛山南海桂城三所学校举行新建、扩建动工仪式,包括南海区龙湾实验学校、夏南一公庙桥地块配建学校正式开建,文翰二小(三山港小)正式扩建。

记者获悉,至2022年,桂城将陆续完成20所学校、幼儿园的新改扩建任务,新增学位23115个。其中今年有17所学校正在推进,3所正在筹备。预计今年9月,灯湖中学、怡海小学、映月四小可投入使用。

据介绍,桂城今年推进的17个新改扩建中小学校、幼儿园项目,投入建设资金约21.25亿元,预计新增学位11955个,包括有南海外国语学校、桂城外国语学校、华附南海实验高中、灯湖中学、映月四小(平西)、南海实验中学金桂校区(初中)、桂城中心幼儿园、桂江幼儿园、桂城中心小学、怡海三小(石肯)、平洲二中、桂江二中、怡海小学、文翰四小(林岳)、文翰二小(三山港小)、林岳二号线TOD上盖配建学校九年一贯制学校项目、公庙桥地块配建学校。同时正在筹备建设3个项目,包括有灯湖四小、映月五小、三山国际社区学校(小学、初中)。